

# 厦门战“疫”歌曲将唱响世界

## 在今年7月第十一届世界合唱比赛上,各国合唱团将“云”合唱《生命的天使》

晨报讯（记者 陈佩珊）战“疫”打响以来,有人在前线与病毒较量,有人在后方以各种形式凝聚力量。厦门文艺界则笔耕不辍、乐声不断,优秀作品层出不穷。这些作品强信心、暖人心、聚民心、鼓士气,将厦门抗疫之声、中国战疫之景传遍了世界。在全球共抗新冠肺炎的当下,这些作品有了它们光荣的新使命。

近日,由厦门南普陀寺正兴

法师监制并作词、作曲家许建强作曲的原创抗疫公益歌曲《生命的天使》单曲和MV正式发布。今年7月,各国合唱团将倾情演绎该作品,以“云”合唱的形式唱响第十一届世界合唱比赛。

歌曲由青年歌手李盼演唱,音乐人刘墨涵编曲,上海音乐学院胡桃源教授混音,影视导演张勇视频制作。歌曲还特别邀请了青年影视演员蒋依依为这次抗击

疫情的奉献者致敬词配音。

“我们怀着敬畏之心来创作,用虔诚之心写下这首公益歌曲,就是为了向这次抗击疫情的一位奉献者致敬!”词作者、总监制正兴法师说。

在《生命的天使》单曲发布的同时,“合唱界的奥林匹克”世界合唱比赛创办方——INTERKULTUR 国际文化交流基金会获得词曲作者的授权,第

一时间组织力量将歌词翻译成英文,并由国际著名合唱指挥家、世界合唱比赛艺术总监约翰·鲁兹亲自操刀,将这首公益歌曲改编为带有流行、爵士风格的无伴奏合唱作品。据介绍,这也是抗疫题材的第一首原创国际性混声合唱作品,合唱曲谱将免费赠送给中国合唱团队演唱,并在 INTERKULTUR 国际文化交流基金会的官方网站上发布,邀请各国合唱团

演唱。

据了解,今年7月第十一届世界合唱比赛将在比利时举行。届时,全球合唱团“云”合唱的《生命的天使》将在“一带一路中的世界合唱运动”之“丝路的回声”活动中正式向全球发布,向全世界传达防疫抗疫中,中国医务人员、军人、警察、社区工作者、志愿者等一线奋战者英勇无畏的形象。 S0317017



时尚的舞蹈动作凝聚着不同年龄段志愿者的创意。

### 《我们的爱心战“疫”》

## 90后与50后共编音乐舞蹈

“心里的话,我要和你下,这次疫情复杂,绝不要松懈放下……”当野狼 disco 的音乐遇上湖里老旧小区防疫故事,当90后年轻志愿者与六旬老年志愿者联手,一段时尚又充满烟火气的音乐MV出现了。近日,湖里街道推出了他们改编自野狼 disco 的音乐作品《我们的爱心战“疫”》,用音乐、舞蹈、影像的方式,诉说着老旧小区全民动员的防疫故事。

“野狼 disco 老少咸宜,充满趣味和活力。”主创之一袁青青改编了歌词,全景展示了小区居民齐心协力做好疫情防控的场景。袁青青介绍,疫情发生后,无物业老旧小区公共设施较为薄弱、老年群体占比高、出入口复杂等特点成为街道疫情防控的难点。在这样的情况下,小区全体总动员,居民们开始了爱心执勤、爱心捐赠……

“疫情防控紧张,但我们看到

了春天般的活力:老旧小区防控工作严谨到位,小区党员、志愿者十分有担当。”在袁青青看来,老旧小区不老,爱心战疫充满活力。

据了解,视频分别在金鼎社区、东荣社区、东渡社区拍摄完成,领舞的是湖里街道一位90后志愿者。别看舞蹈动作动感时尚,这也凝聚着一位六旬志愿者的创意。袁青青介绍,63岁的志愿者林秀英和90后志愿者一起参与了舞蹈编排。

### 《多情惟白衣》

## 将白鹭比白衣 向医者表敬意

白鹭栩栩如生,仿佛即将跃出画卷,又似乎带着庄严的使命,透出深刻意味,这便是国画作品《多情惟白衣》。

作者周煜告诉记者,这幅画的灵感来自于抗疫期间在一线作战的白衣天使们。他一直想要创作一幅作品来表达自己对他们的敬意。“欲将白衣比白鹭”,周煜最终选择了用拟人手法来

创作。

提到为何会将白衣天使与白鹭巧妙地结合在一起时,周煜说:“我喜欢画白鹭,因为它洁白高雅,而这正是白衣天使的最好参照。”画中寄寓了周煜对抗疫一线医护人员的赞美以及对白衣天使无私奉献的感激。

(陈佩珊 李梓莹)

S0317020

### 《在路上》

## 两名女警联手 无缝作词谱曲

章美德是厦门公安系统里公认的歌唱家,戴慧媚是文学爱好者,两人同处市公安局宣传处思想文化科。在这次抗疫中,戴慧媚创作了好几首诗歌,章美德也跃跃欲试,想尝试作曲。章美德一眼相中了戴慧媚的作品《在路上》:“很适合做歌词,我来试试”。

疫情发生以来,民警奋战一线的场景给了章美德很大感触。“厦门新冠肺炎定点医院位于杏林派出所辖区,民警们深

入一线,我们身边的同事们也到一线去了……”这些场景激发了章美德的创作激情。

第一次作曲,章美德虚心向他们的前任科长、厦门市音乐家协会副主席许善飞、湖里区文化馆馆长阙全安等人请教。几次修改下来,深情而坚定的《在路上》最终定稿。

章美德演唱了自己的作品。她说:“身处公安战线,我想把特殊时期产生的特殊情感写下来,表达出来,献给所有同事。”



### 《雷火丰楚》

## 古典混搭Rap盛赞逆行英雄

“疫情虐,殃我骨肉兄弟,企霸楚天地。幸好虎贲天使降,更加众志成城……”在众多战“疫”作品中,《雷火丰楚》独树一帜。

乍一看,歌词中的“雷火丰”“虎贲”等字眼稍显晦涩,但仔细一听,会发现其中蕴含的意义深长悠远。曲作者王大伦介绍,词作者王乙是他在北京的一位朋友,

是位书画家,也是位诗人,对中国古典文化钻研颇深。“虎贲是古代的一种武器,用‘虎贲天使’来比喻医务人员,更突显了他们逆行的英勇。”王大伦介绍。

《雷火丰楚》的旋律通俗易懂,其中还带着一段Rap。这段Rap出自身在英国的留学生王子诚。王大伦介绍,找到合适的说唱

人并不容易,受条件所限制,这段Rap由王子诚用手机录制而成。

“古典的词加上朗朗上口的旋律以及Rap,希望更贴近年轻人,传播面更广。”王大伦介绍,全国战“疫”主题歌曲很多,各界创作热情高涨。主创们希望,这首歌有别于其他作品,走一条不一样的路。